

ЗАТВЕРДЖУЮ

Т.в.о. ректора Національного
університету цивільного захисту
України

« 28 » серпня 2023 р.
О.Є. СЕМКІВ



ВИСНОВОК

про наукову новизну, теоретичне та практичне значення результатів дисертації Ахмедової Олени Олегівни «Державна політика забезпечення безпеки туристичної галузі» для здобуття наукового ступеня доктора наук з державного управління зі спеціальності 25.00.02 – механізми державного управління

Науковий рівень дисертації Ахмедової Олени Олегівни «Державна політика забезпечення безпеки туристичної галузі» відповідає діючим вимогам до атестації здобувачів ступеня доктора наук, а саме «Порядку присудження та позбавлення наукового ступеня доктора наук», затвердженого постановою КМУ від 17.11.2021 р. № 1197, а також науковому паспорту спеціальності 25.00.02 – механізми державного управління.

Дисертація Ахмедової Олени Олегівни «Державна політика забезпечення безпеки туристичної галузі» є кваліфікаційною науковою працею, виконаною особисто здобувачем, характеризується єдністю змісту, має встановлену вимогами структуру: анотацію, вступ, п'ять розділів, висновки, список використаних джерел, додатки, містить наукові положення, що мають наукову новизну, істотне значення в галузі державного управління.

Актуальність теми дослідження. Реформування сучасної економіки в Україні посилило інтерес до форм і методів туристичного обслуговування населення, використовуваних в практиці світових економічних процесів. Зростання негативних наслідків військової агресії з боку росії та конкуренція і комерціалізація туристичної діяльності привели до необхідності публічного регулювання туристичного бізнесу, та формування державної політики забезпечення безпеки туристичної галузі в Україні. Нерідко туризм оцінюється в різних країнах тим важелем, використання якого дозволяло оздоровити усю національну економіку країни. У багатьох країнах туризм грає значну роль у формуванні валового внутрішнього продукту, створенні додаткових робочих місць, забезпеченні зайнятості населення і активізації зовнішньоторговельного балансу. Туризм робить величезний вплив на такі ключові галузі економіки як транспорт і зв'язок, будівництво, сільське господарство, виробництво товарів загального споживання і інші, тобто виступає своєрідним каталізатором

соціально-економічного розвитку. Туризм став одним з найприбутковіших видів бізнесу у світі. За даними Всесвітньої туристичної організації (ВТО), він використовує приблизно 7% світового капіталу, з ним пов'язано кожне 16-е робоче місце, на нього доводиться 11% світових споживчих витрат і він дає 5% усіх податкових надходжень. Ці цифри характеризують прямий економічний ефект функціонування індустрії туризму. Розвинений туризм називають одним з головних економічних феноменів сьогодення.

Останніми роками і в нашій країні стали приділяти більше уваги розвитку туризму. Перспективи розвитку туристичного комплексу України багато в чому залежать від закінчення військових дій та визволення усіх українських територій та посилення публічного регулювання туристичної сфери на загальнонаціональному рівні, яке повинне поєднуватися з сучасною стратегією просування регіональних турпродуктів.

Ефективному розвитку туризму в Україні багато в чому заважає відсутність чіткого регулювання розвитку туризму та безпекового середовища, нерозвиненість інфраструктури, а також недостатність вивчення туризму з наукової точки зору. Аналіз вітчизняної літератури і практики показав неопрацьованість понятійного апарату, відсутність системного підходу і наукової методології обґрунтування характеру і міри формування розвитку державної політики у сфері туризму.

Зв'язок роботи з науковими програмами, планами, темами. Дисертаційна робота є частиною наукового дослідження питань формування та реалізації публічного управління в соціально-економічній сфері, виконаного безпосередньо автором і з його участю в межах науково-дослідної роботи Національного університету цивільного захисту України за такою темою: «Розробка механізмів державного управління соціально-економічною сферою та її галузями в контексті забезпечення безпеки українського суспільства» (ДР № 0118U001007). У межах цієї теми дисертантка визначила підходи до підвищення результативності механізмів державної політики забезпечення безпеки туристичної галузі в Україні.

Наукова новизна дисертаційної роботи й отриманих результатів полягає в розв'язанні актуальної наукової проблеми теоретико-методологічного обґрунтування та розробки практичних рекомендацій щодо вдосконалення механізмів державної політики забезпечення безпеки туристичної галузі в Україні.

При цьому наукова новизна конкретизується в таких положеннях:

у перше:

– запропоновано комплексну систему інноваційних аспектів вдосконалення механізму формування державної туристичної політики що дозволяє погоджувати стратегічні і тактичні інтереси учасників регіонального ринку туристських послуг в умовах державно-приватного партнерства шляхом поєднання в її складі політики у сфері підприємництва, ліцензування та стандартизації, зайнятості, науково-освітньої політики, інновації та інвестиції та євроінтеграції туризму враховуючи те, що індустрія туризму є міжгалузевим комплексом;

– визначено методологічну парадигму державної політики забезпечення безпеки туристичної галузі з позиції розвитку суб'єктно-об'єктних відносин, що дозволила розкрити сутність поняття механізмів державної політики, як сукупності статичних і динамічних елементів, а також здійснити системну концептуалізацію підходів щодо впровадження дієвих заходів в зазначеній сфері та групування змінних параметрів безпеки туризму;

– обґрунтовано стратегічні напрями державної політики розвитку туристичної галузі що, на відміну від існуючих, передбачають регулювання розвитку туризму пов'язаного з соціально-економічною стійкістю, екологічною та воєнною безпекою держави, та в якості об'єкта управління містять туристичну індустрію що є замкнутою системою, зворотні зв'язки якої відображають залежність подальших пропозицій щодо вдосконалення державної політики у сфері туризму від прибутковості туристичної індустрії, конкурентоспроможності регіонів України на внутрішньому та зовнішньому туристичних ринках;

удосконалено:

– теоретико-методологічні підходи до оцінювання результативності державної політики забезпечення безпеки туристичної галузі за допомогою Індексу конкурентоспроможності країн у сфері подорожей і туризму (The Travel & Tourism Competitiveness Index (ТТСІ)), який складається з трьох субіндексів: нормативно-правова база у сфері туризму; туристичне бізнес-середовище та інфраструктура; людські, культурні та природні ресурси країни у сфері туризму, і дозволяє визначати перешкоди для сталого розвитку туризму на національному рівні та розробити конкретні заходи для покращення конкурентоспроможності України на світовому ринку туристичних послуг;

– основні аспекти маркетингового планування при формуванні державної політики забезпечення безпеки туристичної галузі що дозволяють системно використати інструменти адміністративних, економічних і соціальних методів впливу на економічні суб'єкти галузі, з метою підвищення ефективності господарювання, як різноманіття проявів туризму враховуючи різні види туристичної діяльності, своєчасно виявляючи відхилення від програмно-цільової траєкторії і виробити дії, що її коригують;

– систематизація зарубіжних моделей державної політики забезпечення безпеки туристичної галузі, що передбачають: 1) вплив органу державної влади на туристичну галузь від найбільш масштабного до найменшого з метою гарантування безпековості її функціонування; 2) активне залучення наукових, громадських та інших публічних інституцій до вдосконалення державної політики в зазначеній сфері, що рекомендовано впроваджувати на вітчизняних теренах у межах визначених коротко-, середньо- та довгострокових заходів щодо моніторингу й оцінювання ризиків, загроз і криз у сфері безпеки туризму;

дістало подальшого розвитку:

– визначення факторів формування державної політики забезпечення безпеки туристичної галузі, що передбачає застосування комплексного підходу, згідно з яким їх вектор скорегують певні регулятори (суб'єкти

цілеспрямованого впливу) шляхом реалізації низки заходів, різний характер яких відіграє роль одного з визначальних критеріїв поділу цих факторів на системні та позасистемні;

– сутність безпеки туристичної галузі як об'єкта державної політики з урахуванням категорії «інтереси», що передбачають створення безпечних умов для задоволення рекреаційних потреб, сталого розвитку туристичної індустрії тощо, для забезпечення якого обґрунтовано застосовувати уточнену структуру державно-правового інституту безпеки туризму;

– визначення напрямів удосконалення механізмів державної політики забезпечення безпеки туристичної галузі з метою зростання кількості в'їзного (іноземного) туризму та вирішення проблеми недостатнього інвестування в Україну великого іноземного туристичного бізнесу через створення спеціальних туристичних зон (кластерів) для стимулювання залучення інвестицій. У цій концепції спеціальних туристичних зон (кластерів) має бути передбачено: зниження (або звільнення на певний період) відповідних податків та зборів; можливості залучення спеціальних кредитів для реалізації інфраструктурних туристичних об'єктів; запровадження державної маркетингової, організаційно-консультаційної та інвестиційно-інноваційної підтримки в умовах, коли проєкт розвивається в комплексі, як курортна зона чи туристичний маршрут. При цьому відповідні стандарти надання туристичних, екскурсійних, лікувальних та інших послуг мають відповідати міжнародним та європейським стандартам розвитку туристичної галузі, що особливо актуально в умовах існуючих ризиків та викликів сьогодення та подальшої європейської інтеграції України.

Практичне значення одержаних результатів полягає в тому, що теоретичні та методологічні положення дисертаційної роботи доведено до рівня конкретних рекомендацій і пропозицій, які можуть використовуватись у науково-дослідній діяльності – як підґрунтя для подальшої розробки концептуальних засад розвитку туристичної галузі в Україні та її безпекової складової; у процесі формування управлінських засад туристичною індустрією – як основа для вдосконалення державної політики України в галузі туризму та курортів; у процесі розробки нормативно-правового інструментарію – під час формування понятійно-категоріального апарату державної політики у галузі забезпечення безпеки туристичної галузі.

Теоретичні та практичні напрацювання в дисертаційному дослідженні знайшли своє відображення в роботі ОКЗ «Харківський організаційно-методичний центр туризму» Департаменту туризму Харківської обласної військової адміністрації (довідка про впровадження № 125-1/01-23 від 28.08.2023 р), де зазначають, що, визначені автором механізми державної політики у сфері забезпечення безпеки туристичної галузі України представляють теоретичний та практичний інтерес для подальшого вдосконалення роботи центру.

Запропонована комплексна система інноваційних аспектів вдосконалення механізмів формування державної туристичної політики вважається перспективною для використання в роботі Управління туризму і промоцій

Київської міської державної адміністрації (довідка про впровадження № 065-647 від 05.09.2023 р.)

Авторські пропозиції щодо визначення напрямів удосконалення механізмів державної політики у сфері забезпечення безпеки туристичної галузі ураховані Департаментом міжнародного співробітництва Виконавчого комітета Харківської міської ради (довідка про впровадження № 423/01-01-26 від 04.09.2023 р.).

Оформлення дисертації відповідає діючим вимогам, затвердженим Наказом Міністерства освіти і науки України від 12.01.2017 р. № 40. Робота виконана в науковому стилі, її зміст викладено в логічній послідовності розв'язування завдань дослідження. Дисертація відповідає принципам академічної доброчесності.

Щодо пункту 8 – всі наукові результати дисертації опубліковані, апробація результатів є достатньою. За темою дисертації опубліковано 37 наукових праць, зокрема, 1 одноосібна монографія, 9 – статей у виданнях які включені до міжнародних наукометричних баз даних Scopus та Web of Science, 12 – статей у наукових виданнях, включених до Переліку наукових фахових видань України, а також 15 тез матеріалів науково-практичних конференцій.

В опублікованих працях здобувача повністю відображено сутність та зміст отриманих результатів дослідження та їхня наукова новизна. Результати дослідження доповідались і отримали позитивну оцінку на міжнародних науково-практичних конференціях. З огляду на це апробація результатів дисертаційної роботи є достатньою.

СПИСОК ПУБЛІКАЦІЙ ЗДОБУВАЧА ЗА ТЕМОЮ ДИСЕРТАЦІЇ

Наукові праці, в яких опубліковані основні наукові результати дисертації:

Монографії

1. Державна політика забезпечення безпеки туристичної галузі: методологія, теорія, практика: Монографія. НУЦЗУ. 2023. 299 с.

Статті у наукових періодичних виданнях, проіндексованих у базах даних Web of Science Core Collection та/або Scopus

2. Lola Y., Prokopovich S., Akhmedova O. Influence of the Country's Information Development on Its Tourist Attractiveness. *15th International Conference on ICT in Education, Research and Industrial Applications. Integration, Harmonization and Knowledge Transfer*. Kherson, Ukraine, June 12-15, 2019. Pp. 450-464. URL: http://ceur-ws.org/Vol-2393/paper_394.pdf (Scopus).

Особистий внесок: на основі TTCI та ICT проаналізовано і доведено вплив інформаційних технологій на туристичну привабливість країни, який є нерівномірним і залежить від рівня розвитку даних технологій.

3. Yevsuykov O.P., Akhmedova O.O., Sysoieva S.I., Stankevych S.V., Vasiliev A.A., Anichkin Ye.S. Global advertising market of eco-friendly products in developing countries: A review of the current trends and prospects. *Ukrainian Journal of Ecology*, 2020, 10(5), Pp. 136-141, doi: 10.15421/2020_219 8. URL:

<https://www.ujecology.com/articles/global-advertising-market-of-ecofriendly-products-in-developing-countries-a-review-of-the-current-trends-and-prospects.pdf> (WoS).

Особистий внесок: визначено ступінь впливу реклами на використання екологічних продуктів у країнах, що розвиваються

4. Ulyanchenko O.V., Borysova O.V., Akhmedova O.O., Sysoieva S.I., Sheludko R.M., Stankevych S.V., Kovalova T.V., Khalmuradov B.D., Kharlamova Yu.Ye. Prospective use of ecological tourism in Ukraine and integrative view of international experience. *Ukrainian Journal of Ecology*, 2020, 10(1), Pp. 49-54, doi: 10.15421/2020_8. URL: <https://www.ujecology.com/articles/prospective-use-of-ecological-tourism-in-ukraine-and-integrative-view-of-international-experience.pdf> (WoS).

Особистий внесок: визначено роль і місце екологічного туризму в сучасній парадигмі сталого розвитку

5. Stryzhak O., Ahmedova O., Aldoshyna M. The prospects of the marine and coastal tourism development in Ukraine. *International Conference on Sustainability Science and Management: Advanced Technology in Environmental Research (CORRECT-IJSS 2019)*. 2020. Vol. 153. URL: <https://doi.org/10.1051/e3sconf/202015303009> (Scopus, WoS).

Особистий внесок: проаналізовано негативний вплив на розвиток морського і прибережного туризму України анексії Криму російською федерацією та запропоновано варіанти вирішення проблеми в умовах, що склалися

6. Stryzhak O., Ahmedova O., Sushchenko O., Pokolodna M. Industrial Property Management: Sectorial Aspect. *II International Conference Essays of Mining Science and Practice*. 2020. Vol. 168. URL: <https://doi.org/10.1051/e3sconf/202016800038> (Scopus, WoS).

Особистий внесок: запропоновано використання методу структурного аналізу та проектування для забезпечення організації процесу управління об'єктами промислової власності.

7. Pomaza-Ponomarenko A., Nazarov O., Udyanskyi M., Moroz S., Khmyrov I., Akhmedova O. Methodical approaches to state policy forecasting of sustainable development of Ukraine's regions. *Фінансово-кредитна діяльність: проблеми теорії та практики*. 2021. № 1(36). Pp. 171-178. (WoS).

Особистий внесок: обґрунтовано необхідність прогнозування туристичного напрямку сталого розвитку регіонів України.

8. Sushchenko O., Akhmedova O., Stryzhak O. The use of interactive training technologies in teaching academic disciplines for students of tourism specialities. *Access to science, business, innovation in digital economy*, ACCESS Press. 2021. № 2 (1). Pp. 28-39. URL: [https://doi.org/10.46656/access.2021.2.1\(3\)](https://doi.org/10.46656/access.2021.2.1(3)). (WoS).

Особистий внесок: обґрунтовано і запропоновано використання методів інтерактивних навчальних технологій для студентів спеціальності «Туризм»

9. Stryzhak O., Akhmedova O., Leonenko N., Lopatchenko I., Hrabar N. Transformation of human capital strategies in the tourism industry under the

influence of Economy 4.0. *Problems and Perspectives in Management*, Volume 19, Issue 2, 2021. pp. 145-156. [http://dx.doi.org/10.21511/ppm.19\(2\).2021.12](http://dx.doi.org/10.21511/ppm.19(2).2021.12). URL: <https://www.businessperspectives.org/index.php/journals/problems-and-perspectives-in-management/issue-380/transformation-of-human-capital-strategies-in-the-tourism-industry-under-the-influence-of-economy-4-0> (Scopus).

Особистий внесок: сформульовано ключові елементи стратегій розвитку людського капіталу в туристичному секторі для кожної групи країн, згрупованих відповідно до завдань дослідження.

10. Yevsuykov O.P., Shvydka T.I., Streltsov V.Yu., Akhmedova O.O., S.V. Stankevych, Cheprasov K.V. Financing environmental protection projects in Ukraine. *Ukrainian Journal of Ecology*, 2021, 11(1), 186-190, DOI: 10.15421/2021_29. URL: <https://www.ujecology.com/articles/financing-environmental-protection-projects-in-ukraine.pdf> (WoS).

Особистий внесок: обґрунтовано необхідність розробки екологічних проектів в Україні та визначено джерела їх фінансування.

Статті у фахових вітчизняних виданнях

11. Ахмедова О.О., Шведун В.А. Державне регулювання економічного потенціалу українських Карпат щодо розвитку туристичних та рекреаційних послуг. *Вісник Національного університету цивільного захисту України. Серія: Державне управління*. 2018. Вип. 1 (8). С. 212-219.

Особистий внесок: проаналізовано систему державного регулювання у сфері туристичних і рекреаційних послуг.

12. Ахмедова О.О., Стрижак О.О. Державноуправлінські аспекти формування професійних компетентностей спеціалістів сфери туризму. *Вісник Національного університету цивільного захисту України. Серія: Державне управління*. 2019. Вип. 1 (10). С. 241-251.

Особистий внесок: визначено фактори, що впливають на професійні компетентності спеціалістів сфери туризму.

13. Ахмедова О.О., Стрижак О.О. Державне регулювання розвитку морського та прибережного туризму в Україні. *Вісник Національного університету цивільного захисту України. Серія: Державне управління*. 2020. Вип. 1 (12). С. 180-196.

Особистий внесок: проаналізовано стан та запропоновано перспективи розвитку морського та прибережного туризму в Україні.

14. Ахмедова О.О., Аведян Л.Й., Зілінська А.С. Інноваційні трансформації публічного управління для якості освітніх послуг. *Наукові перспективи: журнал*. 2021. № 9 (15). С. 12-20, URL: [https://doi.org/10.52058/2708-7530-2021-9\(15\)-12-20](https://doi.org/10.52058/2708-7530-2021-9(15)-12-20)

Особистий внесок: на основні всебічного аналізу визначено роль та місце інновацій у системі публічного управління для забезпечення якості освітніх послуг.

15. Ахмедова О.О. Use of the mechanism of cultural and educational support of innovative transformations of public governance. *Інвестиції: практика та досвід*. 2021. № 20. С. 116-120. DOI: 10.32702/23066814.2021.20.116.

16. Ахмедова О.О. Methodology of public policy mechanisms formation in the field of the tourism industry security. *Вісник Національного університету цивільного захисту України. Серія: Державне управління*. 2022. Вип. 1 (16). С. 3-9.

17. Ахмедова О.О. The state's role in providing health care personnel of Ukraine towards European integration. *Публічне адміністрування та національна безпека*. № 7 (29), 2022, DOI: 10.25313/2617-572X-2022-7-8347. С. 20-23.

18. Ахмедова О.О. Шляхи забезпечення безпеки туристичної галузі на регіональному рівні. *Держава та регіони. Серія: Публічне управління і адміністрування*. 2022. № 2 (76) С. 19-24.

19. Ахмедова О.О. Теоретичні та прикладні засади державної політики у сфері забезпечення безпеки туристичної галузі (вітчизняний та закордонний досвід). *Публічне урядування*. 2022. № 2 (30), С. 10-15. URL: [https://doi.org/10.32689/2617-2224-2022-2\(30\)-1](https://doi.org/10.32689/2617-2224-2022-2(30)-1)

20. Ахмедова О.О. Загальнотеоретичні засади реалізації державної політики у сфері забезпечення безпеки туристичної галузі: порівняльний аналіз вітчизняного та зарубіжного досвіду. *Вчені записки ТНУ імені В.І. Вернадського. Серія: Публічне управління та адміністрування*. 2022. Том 33 (72), № 2. С. 144-148. URL: <https://doi.org/10.32838/TNU-2663-6468/2022.2/24>

21. Ахмедова О.О. Збереження туристичної культурної спадщини України: державно-управлінський аспект. *Дніпровський науковий часопис публічного управління, психології, права*. 2022. № 3. С. 26-31. URL: <https://doi.org/10.51547/ppp.dp.ua/2022.3.4>

22. Ахмедова О.О. A Scientific theoretical and practical approach to determining security of the tourist industry as an object of public administration // *Вісник Національного університету цивільного захисту України (Серія: Державне управління)*. Вип . 1(18). 2023. С. 3- 10.

Наукові праці, які засвідчують апробацію матеріалів дисертації:

23. Akhmedova O.O. Problems of managing workforce in the hospitality and tourism industries. *Сучасні проблеми управління підприємствами: теорія та практика – матеріали міжнародної науково-практичної конференції, м. Харків. 29-30.03.2018 р.* Харків: Видавництво «НТМТ». С. 191-194. URL: http://repository.hneu.edu.ua/bitstream/123456789/19400/1/Akhmedova_2018.pdf

24. Ахмедова О.О., Шведун В.А. Стратегічні пріоритети та механізми державного управління в туристичній індустрії України. *Державне управління у сфері цивільного захисту: наука, освіта, практика : збірник тез доповідей Міжнародної науково-практичної Інтернет-конференції, м. Харків. 19–20.04.2018 р. / за заг. ред. В.П. Садкового. Харків : Вид-во НУЦЗУ, 2018. С. 163-165. URL: <http://repository.hneu.edu.ua/handle/123456789/19401>.*

Особистий внесок: проаналізовано пріоритети розвитку туристичної галузі України, визначено стратегічні напрямки впливу на дану сферу з боку органів державної влади.

25. Ахмедова О.О. Напрямки удосконалення регіонального розвитку

туризму. *Стратегічний потенціал державного та територіального розвитку: збірник тез доповідей II Міжнародної науково-практичної конференції*. м. Маріуполь. 04-05.10.2018 р., URL: <http://repository.hneu.edu.ua/handle/123456789/20835>.

26. Ахмедова О.О., Шведун В.А. Туристична сфера України: підходи до вдосконалення державного управління. *Державне управління у сфері цивільного захисту: наука, освіта, практика: збірник тез доповідей Міжнародної науково-практичної Інтернет-конференції*. м. Харків. 17-18.05.2019 р. / за заг. ред. В.П. Садкового. Харків: Вид-во НУЦЗУ. С. 277-278. URL: <http://repository.hneu.edu.ua/handle/123456789/21715>.

Особистий внесок: визначено проблемні місця державного управління у туристичній галузі та окреслено точки зростання.

27. Брусільцева Г.М., Ахмедова О.О. Проблеми та перспективи розвитку галузі туризму на умовах державно-приватного партнерства. *Економічний розвиток і спадщина Семена Кузнеця: збірник тез доповідей Міжнародної науково-практичної конференції*. 30–31.05.2019 р. Х.: ХНЕУ ім. С. Кузнеця, 2019. С. 13-15. URL: <http://repository.hneu.edu.ua/handle/123456789/21722>.

Особистий внесок: обґрунтовано доцільність використання ДПП в розвитку туристичної галузі України.

28. Сущенко О.А., Брусільцева Г.М., Ахмедова О.О. Транспортне забезпечення як складова розвитку туристичної галузі України. *Міжнародна транспортна інфраструктура, індустріальні центри та корпоративна логістика: збірник тез доповідей 15-ої науково-практичної міжнародної конференції*. м. Харків. 06–08.06.2019 р., С. 95-96. URL: <http://repository.hneu.edu.ua/handle/123456789/21718>.

Особистий внесок: проаналізовано роль транспортного забезпечення як невід'ємної частини туристичного обслуговування.

29. Akhmedova O.O. Features of the railway catering in touris. *Традиції та інновації харчування туристів: збірник тез доповідей Міжнародної науково-практичної конференції здобувачів вищої освіти і молодих учених*. м. Харків. 10.10.2019 р./ редкол. : О.І. Черевко [та ін.]. Харків : ХДУХТ, 2019. 1 електрон. опт. диск (CD-ROM); 12 см. Назва з тит. екрана. ISBN 978-966-405-490-1. С. 108-110.

30. Brusiltseva H., Akhmedova O. Transport Service as a Component of the Tourism Industry Development of Ukraine. *SHS Web Conf. Volume 67, 2019. 15th Scientific and Practical International Conference “International Transport Infrastructure, Industrial Centers and Corporate Logistics”* (NTI-UkrSURT 15 October 2019) DOI <https://doi.org/10.1051/shsconf/20196702001CNKI>, DOAJ, EBSCO. (0,5 ум. друк. арк. / 0,25 ум. др. арк. власного внеску).

Особистий внесок: обґрунтовано сутність і роль транспортного забезпечення у системі цілісного туристичного обслуговування.

31. Ахмедова О.О., Турецька Е.М. Психологічні фактори лояльності споживачів до бренда. *Становлення та розвиток маркетингу в Україні: від теорії до практики: збірник тез доповідей VI Всеукраїнської науково-*

практичної конференції. м. Умань. 25.10.2021 р. Умань: УНУС, 2021. С. 46-49.
URL: <http://repositsc.nuczu.edu.ua/bitstream/123456789/14498/1/Матеріали%20конференції%20УНУС%2025.10.2021.pdf>.

Особистий внесок: визначено головні психологічні фактори, що впливають на формування лояльності споживачів до бренду.

32. Akhmedova O., Herasymenko O. The effectiveness of advertising methods in tourism used at modern enterprises. *Сучасні тенденції розвитку фінансових та інноваційно-інвестиційних процесів в Україні: збірник тез доповідей V Міжнародної науково-практичної інтернет-конференції 25.02.2022 р.* Вінниця: ВНТУ. URL: <https://conferences.vntu.edu.ua/index.php/fiip/fiip2022/paper/view/14664>.

Особистий внесок: проаналізовано особливості рекламування у туристичній сфері.

33. Ахмедова О.О. Фактори формування та реалізації державної політики у сфері безпеки туристичної галузі. *Публічне управління: освіта, наука, практика: збірник тез доповідей Міжнародної науково-практичної інтернет-конференції. м. Харків. 18.03.2022 р.* Харків: Вид-во НУЦЗУ, 2022. С. 26-28.

URL: <http://repositsc.nuczu.edu.ua/bitstream/123456789/15347/1/Збірник%20тез%202022.pdf>.

34. Ахмедова О., Рибянська С. Релевантність створення кампаній за брендовими запитами для просування компанії у пошуку GOOGLE. *Наукові дослідження молоді з проблем європейської інтеграції: збірник тез доповідей XI Міжнародної науково-практичної конференції молодих учених та студентів. м. Харків, 28.04.2022 року.* Харків : ХНУ імені В. Н. Каразіна, 2022. С. 230-237. URL: <http://kbi.karazin.ua/wp-content/uploads/2022/06/Збірник-Наукові-дослідження-молоді.pdf>.

Особистий внесок: визначено особливості просування бренду за брендовими запитами у пошуковій системі Google.

35. Ахмедова О.О. Формування механізмів державної політики у сфері безпеки туристичної галузі. *Держава ххІ століття: погляд молоді: збірник тез доповідей Всеукраїнської науково-практичної on-line конференції здобувачів вищої освіти і молодих учених (присвячена Дню Науки).* м. Житомир, 17.05.2022 р. URL: <https://conf.ztu.edu.ua/wp-content/uploads/2022/06/369.pdf>.

36. Akhmedova O.O. Ukraine's state policy effectiveness in providing tourism industry security. *Теорія і практика розвитку туризму: досвід, проблеми, інновації: збірник тез доповідей Всеукраїнської науково-практичної інтернет-конференції.* Харків. 21.02.2023 р. С. 66-68. URL: <http://repositsc.nuczu.edu.ua/bitstream/123456789/17051/1/ZbirnikTurizm.pdf>.

37. Ахмедова О.О. Сучасні світові тренди в ресторанній індустрії. *Теорія і практика розвитку туризму: досвід, проблеми, інновації: збірник тез доповідей Всеукраїнської науково-практичної інтернет-конференції.* Харків. 21.02.2023 р. С. 116-118,

URL: <http://repositsc.nuczu.edu.ua/bitstream/123456789/17051/1/ZbirnikTurizm.pdf>.

Усі результати, які винесено автором на захист, отримані самостійно і містяться в опублікованих роботах. У роботах, опублікованих у співавторстві, використані тільки ті ідеї, положення та розрахунки, які є результатом особистих наукових пошуків. Особистий внесок дисертанта у колективні наукові роботи конкретизовано у списку праць здобувача, наведеному вище.

Запропоновано офіційних опонентів, які є провідними фахівцями із заявленої спеціальності та за темою дисертаційної роботи:

- доктор наук з державного управління, професор Парубчак Іван Орестович, Львівський національний університет ветеринарної медицини та біотехнологій ім. С.З. Гжицького, ректор

- доктор наук з державного управління, професор Щепанський Едуард Валерійович, Хмельницький університет управління та права імені Леоніда Юзькова, завідувач кафедри публічного управління та адміністрування

- доктор наук з державного управління, професор Антонова Людмила Володимирівна, Чорноморський Національний університет ім. П. Могили, професор кафедри обліку і аудиту.

Загальний висновок. За актуальністю, ступенем наукової новизни, обґрунтованості, теоретичного та практичного значення здобутих результатів дисертаційна робота Ахмедової Олени Олегівни «Державна політика забезпечення безпеки туристичної галузі» відповідає спеціальності 25.00.02 – механізми державного управління та вимогам до дисертацій на здобуття наукового ступеня доктора наук, а саме вимогам пунктів 7, 8, 9 Порядку присудження та позбавлення наукового ступеня доктора наук, затвердженого постановою КМУ від 17.11.2021 р. № 1197.

Автор роботи, Ахмедова Олена Олегівна, може бути представлений до публічного захисту наукових досягнень у формі дисертації на здобуття ступеня доктора наук за спеціальності 25.00.02 – механізми державного управління.

Рекомендувати дисертацію Ахмедової Олени Олегівни на тему «Державна політика забезпечення безпеки туристичної галузі» за спеціальністю 25.00.02 – механізми державного управління спеціалізованій вченій раді для попереднього розгляду і захисту.

Рецензенти:

Доктор наук з державного управління,
доцент

Неллі ЛЕОНЕНКО

Доктор наук з державного управління,
професор

Олена ПОСТУША

Доктор наук з державного управління,
професор

Вікторія ШВЕДУН